

松木经开区召开危险化学品安全综合治理推进会暨迎接国务院专项督查调度会——

# 全力强化危险化学品安全综合治理

## 提高应急救援能力 创新应急救援装备

全智能化消防机器人装备亮相 松木经开区



喷射灭火物质

■王凌峰 摄

本报讯(记者 廖媛 通讯员 王凌峰)为深刻吸取张家口市“11·28”危化品爆炸事故的教训,日前,松木经开区联合市安监局、市消防支队在建滔(衡阳)实业有限公司环氧氯丙烷项目现场开展消防应急救援演练活动。

演练现场,浓烟弥漫。一丙烯球罐即将被燃烧的火焰包围,极有可能被引爆!接警出动的松木消防中队抵达后,即刻进入作战状态。侦察、疏散、救人、设立警戒区,现场忙而不乱、秩序井然。其中,进行火情侦察的是一台新型消防侦察机器人装备。

“据实时数据显示,罐体温度正不断升高,一氧化碳浓度不断增加!”“出动消防机器人装备!”一声令下,三台消防灭火侦察机器人装备同时深入“火灾”现场,对准丙烯球罐喷射灭火物质。数分钟后,火势得到了有效控制,赢得掌声连连。

据悉,这是我市首次采用全智能化消防机器人装备进行灭火作业的应急演练。本次灭火作业原本要由24名消防战士共同执行,现转由4台消防机器人装备代为执行,既减少了抢险救援的次生灾害,也提升了应对火灾的处置能力。

限公司、湖南恒光化工有限公司、建滔(衡阳)实业有限公司等3家企业负责人依次作了表态发言。

“有关规程要求,一到两年要对气柜进行一次大修,五到六年要进行一次大修。但是,这个企业自开工以来,已经6年没有做过任何的检维修。”在《新闻周刊》的新闻报道中,应急管理部危险化学品安全监督管理司司长孙广宇对张家口市“11·28”爆燃事故进行了深入的分析,给与会的企业负责人敲响了警钟,加强了他们对企业安全生产的责任感和危机感。

根据《湖南省危险化学品生产储存企业安全风险评估诊断分级实施方案》的要求,松木经开区全面摸底排查了园区危险化学品生产储存企业的安全风险,并委托第三方服务机构进行了评估诊断。同时,安监局、公管局、金源街道、金源派出所等部门联合执法,共同打击取缔了1处非法危货运输车辆停车场和5处非法储存、销售柴油和汽油的经营点,并移送相关部门依法处理。针对部分区域化工管道管廊出现的破损问题,规划局启动了工业管廊的检测维修工作,公管局加强了对公共区域管道管廊的日常巡查,一旦发现问题及时处理。

松木经开区党工委书记、管委会主任雷

华强调,要全力强化危险化学品安全综合治理工作,切实抓实抓好四项工作。要深刻吸取教训,尤其是张家口市“11·28”爆燃事故的教训,园区24家涉化企业都要召开班组大会传达会议精神。要立即排查整改,副省长陈飞督查危险化学品安全生产工作时交办的问题、第三方服务机构排查出来的问题和平常检查发现的问题都要立行立改。要全面综合治理,危险化学品的规划布局要合理,企业、厂区乃至园区都要高度关注;生产过程要严格管控,生产设备要定期维修;重大危险源要严格监管,尤其是液氨、电池库、氯气等;企业下水管网要确保安全,一旦发现偷排现象,从严、从重处罚;道路车辆要减量分流,人车要分离;应急演练处置要落实到位,每家企业都要付诸行动;员工的培训与管理要严格,禁带手机、打火机和香烟进入厂区;危险品运输车辆要从严管理,特别是外包单位。要构建长效机制,企业要舍得投入资金,配备安全人员和专业人才,顺应“机器换人”的时代潮流进行科技创新,对问题隐患应发现未发现、应整治未整治的要严肃问责。同时,要抓紧土地征拆,还未征拆搬离的老百姓要尽早征拆搬离,园区内不能留有居民区。



会议现场

■王凌峰 摄

本报讯(记者 廖媛 通讯员 王凌峰)12月11日下午,松木经开区召开危险化学品安全综合治理推进会暨迎接国务院专项督查调度会。

会议组织观看了中央电视台《新闻周刊》有关张家口市“11·28”爆燃事故的新闻报道,并通报了园区危险化学品安全综合治理相关工作情况,湖南开磷雁峰塔涂料有

## 疏堵结合,开展城市管理专项整治

本报讯(记者 廖媛 通讯员 朱诗武 罗超)为深入推进创建文明城市工作,今年11月以来,针对临时农贸市场、湖南工商职业学院、公租房附近的摊担和门店占道经营等行为,松木经开区执法大队全员参与,多措并举,疏堵结合,大力开展城市管理专项整治。

“请不要在马路两侧摆摊设点。”“请不要把货物摆出店铺门口。”在临时农贸市场,执法大队不仅会对违规占道经营的摊担进行劝导,还会帮助店家把摆在店铺外面的货物搬进店内,规范经营秩序。

不同于临时农贸市场,湖南工商职业学院坐落在车来车往的107国道旁,商户占道经营、摊担外

摆的行为,既影响了107国道的环境卫生,也造成了严重的交通安全隐患。为了杜绝此类现象,执法大队从源头入手,安排城管队员每日值守在街头,发现一起就劝导一起,以此确保107国道的安全通行环境。

针对公租房部分商户占道经营、“门前三包”责任未落实、环境卫生较差等问题,执法大队在督促商户清理外摆摊担、履行“门前三包”责任的同时,还组织环卫公司对门店外面的道路进行清洗,洗出道路砖块的本色,全力打造干净整洁的生活环境。

通过一系列的专项整治,松木经开区的市容秩序得到了有效的改善。执法大队表示,他们将持续开展专项整治,进一步巩固既有成果,为创建文明城市工作做出更大的贡献。



多措并举,助力“创文”工作

■罗超 摄

## 县市区

责编/谭晓波 校对/刘丽花 版式/雷俊

## XIAN SHI QU

# 人民城市人民管

### ——石鼓区城管执法体制改革经验之二

■本报记者 李少华

进行文明劝导,督查“门前三包”,检查环卫工作。

劝导队巡查监督过程中,发现问题立即口头劝导,无法劝导解决的问题,可以上报社区城管专干,联合街道城管大队共同解决。“对于一些情节较轻的影响市容市貌的行为,文明劝导队能发挥大作用。”青山街道办事处主任万倩雯认为,刚性执法与柔性管理结合的模式,被劝导对象的接受度更高,也有效破除了城市管理的盲点。

#### 创新方式 引导更多市民主动参与

除了成立文明监督劝导队,该区各街道

社区还创新方式,引导更多市民参与城市管理。

人民街道先行先试,在街道网格张贴环境整治提升公示牌,加大城市环境卫生的监督力度;通过让门店参与城管工作,帮助门店解决难事急事,提高业主参与积极性。如今,走进人民街道,道路两边的商铺门前很难见到占道经营、乱挂广告牌的现象,店铺门口周边的物品摆放得十分整齐,供过往市民歇脚的桌椅也被各门店业主们擦拭得一干二净。店铺“门前三包”全部落实到位。

青山街道在西湖一村社区推行居民自治管理和社区物业化管理模式,社区

逐步完善了硬件建设,增添了环卫、健身、娱乐等设施,大大改善了居民的生活和出行环境。物业管理全部由社区居民组成,实现了自我管理、自我服务。该社区也是我市首个老城区居民自治型物业小区。

“建设和管理城市的出发点都是为了给市民提供更好的生活环境,只有人人参与,人人尽力,大家才能共享城市温暖。”万倩雯说,城管执法体制改革带来城市环境改变的同时,人文风貌也在不断提升,更多市民主动参与到维护城市环境的队伍中来,共建、共管、共享的城市管理格局正在形成。



## 冬至扶贫到田间 贫困户家猪肉俏

本报讯(记者 刘思远 通讯员 文兰 邓水忠)12月22日一大早,南岳区寿岳乡船山村观音片刘定善家的禾堂中间,两头300多斤的白毛肥猪被宰后,被帮扶后盾单位南岳区门票处的结对帮扶干部李宋军和几名工作人员及周边村民抢购一空。

刘定善家一家三口,大儿子外出做了上门女婿,小儿子因意外早逝多年,夫妻俩带着孙女组成了一个隔代之家。刘定善今年60岁,劳动能力弱,没有什么赚钱技术,其妻罗某又患有冠心病,也干不得重活,小孙女读小学三年级,一家人生活比较艰难,被南岳区评定为建档立卡贫困户。南岳区门票处是他家的帮扶后盾单位,今年初,门票处筹资3000元为他家购买了3头猪仔和100多羽鸡苗,妻子带着小孙女在家搞饲养,丈夫则在附近打点小零工,并承诺喂养出来的猪、鸡全部包销。

“我家还养了90多只鸡,每只有两三斤重,按每只80元的价格,还可以赚7000多元,政府还补助了每只10元的饲养成本。”刘定善给记者算了一本账,今年他家单养猪、养鸡就可创收1.5万元。

据统计,今年该单位给贫困户送鸡苗1200余羽,猪仔12只,油茶苗700余株,资助建新房及房屋维修,重要节日发放慰问物资,总计投入扶贫资金5万多元。

此外,各帮困责任人及门票处派出的长驻队员,还经常走访各贫困户,了解实情,为贫困户解决一些实际困难。22日恰逢冬至日,南岳有杀冬至猪挂风肉的习俗。于是,当天南岳区门票处的员工们专门驱车前来“包销”买肉。你5斤,他10斤……加上周边闻讯而来的村民,一上午,刘定善家卖出近500斤肉,收益6000多元。



连日来,在衡山县沿江路文化长廊上,老年人自发地聚集在一起,开展“歌唱祖国、赞美衡山”歌咏活动,歌唱祖国改革开放40年来取得的伟大成绩,对中国进入新时代迈上新征程充满美好的憧憬和向往。

■陈亮 摄

## 简讯

▲今年以来,石鼓区非公党工委以“围绕经济抓党建,抓好党建促发展”为指导思想,从结对共建、亮出形象、配强队伍等方面入手,推动非公党建工作全面提升。深入开展党员学习教育,利用“互联网+”的模式,通过上门宣传、商场电子屏等信息化平台,积极宣传和贯彻党的路线方针政策,引导和监督企业及经营户合法经营,促进其健康发展。

通过党建引领,助推了一批企业做大做强,吸引了越来越多的企业向党组织靠拢。(记者 谭晓波 通讯员 陈毅)

▲12月25日,珠晖区苗圃街举办了以“伟大的变革”为主题的纪念改革开放40周年报展活动。据悉,本次报展由报纸收藏者、苗圃路社区居民余协办。

据袁有余介绍,他收藏报纸几十年从未间断,本次报展经过和街道研讨,最终精选出100余份向公众展示,分“前言、中国、湖南、衡阳40周年变化”四个部分,图文并茂地向市民展现了40年来中国在中外交往、经济建设、社会发展等方面的历史记录和沧桑巨变,生动形象地展示了改革开放以来人们生活中所经历的小细节、大事件,从温饱到小康,逐步富裕起来的变化。(通讯员 唐兰荣 吴沛玲)